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平成２９年度第１回尾張旭市公民館運営審議会会議録 

 

１ 開催日時  

平成２９年７月１０日（月） 

  開会 午前１０時００分 

  閉会 午前１１時１５分 

２ 開催場所 

  中央公民館 ３階 ３０４会議室 

３ 出席委員 

  改田世保子、中道由美、長谷川裕子、三浦勝之、梅村千代美、 

久野博行、甲斐敏行、田中末男、佐野安伸、高村喜久子、纐纈陽次、

後藤勝子、林秀和 

  １３名 

４ 欠席委員 ０名 

５ 傍聴者数 ０名 

６ 出席した事務局職員 

  教育部長 萬谷久幸、生涯学習課長兼公民館長 阿部智晶、 

生涯学習課長補佐兼公民館係長 佐藤悦生、主事 中村拓哉、 

主事 前波恵美 

７ 議題等 

 ⑴ 公民館運営審議会の委員長及び副委員長の選出について 

 ⑵ 協議事項 

   ア 平成２８年度公民館事業実施結果について 

    イ 平成２９年度公民館事業実施計画について 

  ウ その他 

８ 会議の要旨 

  

公民館長    本日、審議会委員１３名のうち出席委員は１３名です。

過半数の委員に御出席いただけましたので、これより平

成２９年度第１回尾張旭市公民館運営審議会を開会い

たします。 

        なお、審議会は、委員長が招集して議事を進めていた

だくところでございますが、まだ委員長が決まっており

ません。それまでの間、公民館長の阿部が進行役を務め

させていただきますので、よろしくお願いします。 
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        それでは、会議を始めるに当たりまして、教育部長よ

り挨拶を申し上げます。 

 

教育部長   （挨拶） 

 

公民館長    部長は、他の公務のため、退席をさせていただきます。 

 

教育部長   （退席） 

       

公民館長    それでは、初めての会議でございますので、会議に入

る前に、改田世保子委員から、お座りの順に簡単に自己

紹介をお願いしたいと思います。 

 

各委員    （自己紹介） 

 

公民館長    ありがとうございました。これから１３名の委員で審

議会を運営していただくこととなりますので、よろしく

お願いいたします。 

        続きまして、事務局も順に自己紹介をさせていただき

ます。 

 

事務局    （自己紹介） 

 

公民館長    会議の進め方でございますが、このあと委員長が決定

しましたら、委員長が議長となって議事を進めていただ

き、出席委員の過半数で議決をしていただきます。 

        それでは本日の日程に従いまして議事を進めさせて

いただきます。 

        公民館運営審議会の委員長及び副委員長の選出につ

いて、御審議をお願いします。 

        委員長の選出については、尾張旭市立公民館の管理運

営に関する規則の規定に基づきまして、委員の皆様の互

選によりお決めいただくこととなっていますが、どのよ

うな方法がよろしいか、皆さんの御意見を伺いたいと思

います。 
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後藤委員    推薦がよろしいかと思います。 

 

公民館長    ただいま、推薦という御提案をいただきましたが、推

薦でよろしいでしょうか。よろしければ、拍手をもって

御賛同いただけますでしょうか。 

 

各委員    （拍手） 

 

公民館長    お認めいただきましたので、推薦によるものとさせて

いただきます。どなたか、推薦をお願いします。 

 

後藤委員    尾張旭市体育協会で御活躍されており、当委員会でも

再選をされました久野博行さんを委員長に推薦します。 

 

公民館長    ただいま、後藤委員より委員長に久野委員を御推薦し

ていただきましたが、ほかにございませんか。 

 

各委員    （なし） 

 

公民館長    ほかにないようですので、久野委員に委員長をお願い

することで御異議ございませんか。御異議がなければ、

拍手をもって御賛同いただけますでしょうか。 

 

各委員    （拍手） 

 

公民館長    異議なしということでお認めをいただきましたので、

久野博行さんに委員長をお願いすることにいたします。

この後は久野委員に委員長席にお座りいただきまして、

一言御挨拶をいただいた後、議事を進めていただきます

ので、よろしくお願いいたします。 

 

委員長    （委員長席へ移動） 

       （就任挨拶） 
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委員長     それでは、次の審議事項として、副委員長の選出につ

いて、お諮りいたします。副委員長の選出については、

どのような方法がよろしいでしょうか。 

 

後藤委員    委員長に一任が良いと思います。 

 

委員長     委員長に一任の提案をいただきましたが、ほかに御意

見はございますか。 

 

各委員    （なし） 

 

委員長     それでは、副委員長には、尾張旭市地域婦人団体連絡

協議会の代表である長谷川裕子さんを指名させていただ

きます。 

        長谷川委員に副委員長席にお座りいただき、一言御挨

拶をお願いいたします。 

 

副委員長   （副委員長席へ移動） 

       （就任挨拶） 

 

委員長     ありがとうございました。それでは、本日の日程に従

い、会議を進めたいと思います。⑵協議事項のうち、ア

の「平成２８年度公民館事業実施結果について」事務局

から説明をお願いします。 

 

課長補佐    （平成 28 年度の実施結果について資料に基づき説明） 

 

委員長     ただいまの事務局からの説明について、御質問等があ

りましたらお願いします。 

 

後藤委員    展示ロビーがオープンし、入口で掲示されている各公

民館の案内を皆さんが見ておられ、情報収集の役に立っ

ていると思います。展示ロビーも、「展示」という感じが

あり、綺麗になって見やすく、全体的にレイアウトが良

くなっていると感じ喜んでいます。 
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公民館長  展示ロビーは利用者の皆様に借りていただく形で展示

を行っていますが、利用が無い時期はこちらで企画をす

ることもあり、ちょうど今の時期は七夕飾りで、皆さん

に短冊を書いて貼っていただいています。用意した短冊

が無くなるくらい、何十枚と書いていただきました。公

民館が楽しく明るくなったと言われるよう、少しずつで

も改善の積み重ねが大切だと考えています。 

 

高村委員    市民塾とはどのような方法で行う講座ですか。 

 

課長補佐    例年１１月頃に講師の募集を行い、書類審査や、初め

ての応募の方は面談を実施した上で採用を決定し、春・

夏・秋に振り分けて講座を実施しています。市民の方が

得意としていること、知識を持っていることを学びたい

市民の方に還元していただくといった主旨で行っていま

す。 

 

高村委員    「市民教授」とは違うものですか。 

 

課長補佐    市民教授は市民塾とは違うもので、教授リストに登録

していただき、講師を紹介してほしいという希望、問合

せに対して講師の御案内を行っているものです。 

 

佐野委員    公民館講座開催事業の決算額約５００万円の主な内

訳を教えてください。 

 

課長補佐    ほとんどが講師料です。 

 

委員長     他に御意見等がなければ、次の協議事項、イの「平成

２９年度公民館事業実施計画について」事務局から説明

をお願いします。 

 

課長補佐    （平成 29 年度の実施計画について資料に基づき説明） 
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委員長     ただいまの事務局からの説明について、御質問等があ

りましたらお願いします。 

 

中道委員    地域ふれあい講座の講師募集はどのような方法で行

っていますか。 

 

課長補佐    地域ふれあい講座は地区公民館で行う講座で、各館に

配属されている公民館主事が企画し、それぞれ約６回の

講座を年間で実施しております。 

 

中道委員    公民館講座はどのような講座ですか。 

 

課長補佐    外国語・パソコン以外のジャンルの選任講師の講座で

す。 

 

事務局     皆さんが要望されている講座を企画しており、今年度

は歌と iPad の講座を実施します。 

 

中道委員    地域ふれあい講座は公募ですか。また、市民塾の講師

が地域ふれあい講座の講師をすることはありますか。  

 

課長補佐    各公民館の主事が直接、講師に依頼する形で実施して

います。市民塾の講師が地域ふれあい講座の講師を兼ね

ることもあります。また、好評の講座は、複数の公民館

で実施されています。 

 

後藤委員    五平もち、かご作りなどの好評な講座は、地域の住民

が、自分たちの地域でもやってほしいと希望を直接出し

て実現しているものもあるようです。 

 

佐野委員    公民館講座の２８年度の実績がないのはなぜですか。 

 

課長補佐    企画はしましたが、人数が集まらず中止となったため

です。 
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副委員長    盆踊り備品開催事業の予算が入っていないのはなぜ

ですか。 

 

公民館長    これまで事業単独で予算を持っていましたが、事業の

統合により公民館庶務事務の中に統合されました。しか

し、同額程度の予算額は確保しており、今年度も例年ど

おりの内容で実施しております。 

 

委員長     他にご意見等がなければ、次に、⑶の「その他」につ

いて、事務局から説明してください。 

 

課長補佐    （中央公民館改修工事、地区公民館における９月の臨

時休館日について説明） 

 

委員長     ただいまの事務局からの説明について、御質問等があ

りましたらお願いします。 

 

各委員     （質問なし） 

 

公民館長    前回の審議会で市民塾について、１０名に到達しない

と講座が不成立になるという基準ではなく、定員の何パ

ーセントまで充足していれば成立とできないかという

ご意見があり、検討をいたしましたが、定員数自体を下

げて設定された場合などは、参加可能な人数が少なくな

ることや、確保しなければならない部屋が増大すること

で、サークルなどが使われる部屋の利用を圧迫すること

も考えられ、今のところ、最低開催基準の１０名は崩さ

ないこととしました。 

        現在、春の講座を開催中ですが、募集した講座が全て

成立しました。これは今までになかったことで、講座の

内容や見出し、時間帯などの相談にのるなどして、内容

を充実できたことが良かったのではないかと思います。 

 

高村委員    広報のチラシに市民塾という説明は入っていますか。 
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公民館長    チラシは選任講師の講座を含めた「公民館講座」とし

て配布しており、市民塾という言葉は大きくは掲載して

おりません。 

 

高村委員    講師募集はどのようにお知らせしていますか。 

 

事務局     広報やホームページなどで御案内しています。 

 

高村委員    市民塾をまだ知らないという方も多いのではないで

しょうか。 

 

委員長     広報が来ても隅から隅まで読む人も少ないのではない

でしょうか。  

 

課長補佐    まだ１０年も経っていない比較的新しい講座です。今

後も PR に努めてまいります。 

 

中道委員    市民塾、外国語講座、公民館講座などの分類の仕方が

複雑で分かりにくいです。 

 

佐野委員    「公民館講座」という全体としての括りの中に、選任

講師が行う講座としての「公民館講座」があり、同じ言

葉を使っているため分かりにくくなっています。名前を

変えた方が分かりやすいのではないでしょうか。 

 

公民館長    中央公民館の選任講師の講座ということが伝わるよ

うなネーミングを検討します。 

 

田中委員    社会教育関連団体が減少しています。どのグループも

高齢化でメンバーが減ってきている状況のようです。中

央公民館１階の掲示板に募集案内を出していますが、そ

れだけでは効果が薄いため、募集案内を広報に掲載でき

ないでしょうか。 

 

公民館長    サークルにとって会員募集は大きな課題であると承
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知しておりますが、社会教育関連団体だけでも約７０団

体あり、それ以外でも市民活動支援センターの所管する

市民活動団体などが多数あるため、広報誌となると、公

平に扱う必要があることから難しいと考えています。 

 

副委員長    自分たちでコンサートを開くなどの場合は、パンフレ

ットなどを公民館で置いていただけますか。 

 

課長補佐    公民館で活動している団体であれば可能です。中央公

民館では、平成２７年度の改修の際に掲示スペースも増

設しました。 

 

副委員長    個人的なサークルでも展示できますか。 

 

公民館長    掲示の基準は設けておりますが、公民館を利用されて

いるサークルであればほぼクリアできる内容です。 

 

委員長     地区公民館を利用されている方でも大丈夫ですか。 

 

公民館長    活動拠点に掲示するケースが多いですが、中には中央

と地区に大々的に募集したいという要望もあり、その場

合は各地区にお願いして掲示しています。 

 

課長補佐    色々な団体が貼りたいという要望があるため、最長半

年という期限は設けております。 

 

委員長     半年は長いように感じます。３か月程度でも良いので

はないでしょうか。 

また、文化会館の改修工事が予定されていますが、駐

車場の影響などの話はありますか。 

 

課長補佐    図書館・文化会館を交えて打合せを行っているところ

です。来年度の公民館まつりにも影響があり、どのよう

な方法で開催するか検討しております。 
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委員長     その他に質問等はございますか。 

  

各委員     （質問等なし） 

 

委員長     それでは、これで本日の公民館運営審議会を終了いた

します。  

 


